

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 34 (9796)

СУББОТА, 18 марта 1989 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Информационное сообщение о Пленуме ЦК КПСС

15 марта 1989 года начал работу очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. На рассмотрение Пленума внесены следующие вопросы:

1. О проведении выборов народных депутатов СССР от Коммунистической партии Советского Союза.

2. Об аграрной политике партии в современных условиях.

На Пленуме присутствовали кандидаты в народные депутаты СССР от КПСС.

С сообщением по первому вопросу выступил председатель избирательной комиссии по выборам народных депутатов СССР от КПСС В. А. Коптюг. Оно публикуется в печати.

Затем состоялось голосование, в котором приняли участие члены ЦК КПСС, кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной Ревизионной Комиссии КПСС, а также первые секретари ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии, вторые секретари ЦК компартий союзных республик, Председатели Президиумов Верховных Советов и Председатели Совета Министров союзных

республик, министры, командующие военными округами, не входящие в состав центральных органов КПСС, но являющиеся членами других выборных партийных органов.

В результате тайного голосования все кандидаты были избраны народными депутатами СССР от Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум принял постановление о наказах народным депутатам СССР от КПСС, которое будет опубликовано в печати.

С докладом по вопросу об аграрной политике партии в современных условиях выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Для участия в обсуждении этого вопроса на Пленум приглашена группа секретарей сельских райкомов, председателей колхозов, директоров совхозов, арендаторов, ученых и других работников агропромышленного комплекса.

Участникам Пленума была представлена возможность предварительно ознакомиться с проектами документов по вопросам аграрной полити-

ки партии, подготовленными Политбюро ЦК КПСС исходя из установок XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции.

16 марта Пленум ЦК КПСС продолжил свою работу.

Перестройка, революционное обновление жизни нашего общества требуют аграрной политики, которая обеспечит радикальные перемены в развитии села, откроет простор инициативе сельских тружеников. Именно такой путь предложен партией. Принципы ее новой аграрной политики изложены в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на Пленуме ЦК КПСС, два дня работавшем в Кремле.

16 марта участники Пленума обсудили комплекс преобразований в агропромышленном производстве. Выступавшие отмечали, что главные направления и цели аграрной реформы принципиально важны для ускорения социально-экономического развития страны, радикального решения продовольственной проблемы, как самой

неотложной для повышения благосостояния народа.

Реализация такой политики открывает возможность в ближайшее время снять остроту продовольственной проблемы, а в тринадцатой пятилетке обеспечить производство сельскохозяйственных продуктов, достаточное для устойчивого продовольственного снабжения населения.

В основу новых экономических отношений в деревне, говорилось на Пленуме, должно быть положено широкое развитие аренды, подряда, различных форм кооперации, переход к демократическим формам управления. Необходимо в центр аграрной политики поставить человека, его интересы, возродить крестьянина как хозяина на земле. Много внимания в выступлениях было уделено проблемам социального развития села.

С заключительным словом на Пленуме выступил М. С. Горбачев. Пленум принял по обсуждавшимся вопросам развернутое постановление. (ТАСС).

● Навстречу выборам

Как работает хозяйство кандидата

Просим редакцию газеты «Красный маяк» рассказать о том, как работает колхоз «Заря» Порховского района, которым руководит Б. Я. Петров, кандидат в народные депутаты СССР. Опубликуйте основные хозяйственные и экономические данные.

В. ВАСИЛЬЕВА,
председатель колхоза «Большевик».

А. СТЕПАНОВ,
председатель колхоза «Россия».

В КОЛХОЗЕ «Заря» Порховского района в условиях работы на самоокупаемости и самофинансирования проводилась определенная работа по подъему экономики хозяйства.

В 1988 году в сравнении с 1986 и 1987 годами возросли производство и реализация продукции животноводства, увеличилась продуктивность животных. Так, к уровню 1987 года производство мяса возросло на 12,4 процента, молока — на 21 процент, соответственно возросла реализация на 27,8 и на 23 процента. Среднегодовой темп роста закупок в двенадцатой пятилетке к среднегодовому уровню одиннадцатой пятилетки по мясу составил 120 процентов, по молоку — 104 процента. Надой на одну корову в 1988 году увеличился на 649 килограммов по сравнению с 1987 годом и среднесуточный прирост крупного рогатого скота вырос на 25 граммов.

В прошедшем году получена 971 тысяча рублей прибыли при плане 433 тысячи рублей, рентабельность составила 66,6 процента.

Производительность труда по сравнению с предыдущим годом возросла на 42,6 процента, а среднемесячная зарплата увеличилась на 18,3 процента.

Вместе с тем наблюдается большое отставание в развитии отрасли растениеводства. За три года двенадцатой пятилетки количественные и качественные показатели

резко снизились к уровню одиннадцатой пятилетки, не выполняются текущие планы по производству и реализации продукции растениеводства. Так, среднегодовое производство за три года двенадцатой пятилетки к среднегодовому уровню одиннадцатой пятилетки составило: зерна — 50 процентов, льноволокна — 53 процента. Продажа государству соответственно зерна составила 38 процентов, льноволокна — 53 процента. Урожайность зерновых снизилась с 15,3 центнера в одиннадцатой пятилетке до 10 центнеров в двенадцатой, льноволокна соответственно с 2,1 центнера до 1,3 центнера с гектара.

Сократились трудовые ресурсы, занятые в сельскохозяйственном производстве, в расчете на 100 гектаров сельхозугодий на 19,4 процента.

Фондооснащенность на 100 гектаров сельхозугодий за этот же период возросла на 43 процента, а фондоотдача снизилась на 35 процентов.

Несколько слов о финансовом положении колхоза. Задолженность по долгосрочным ссудам составляет 3560 тысяч рублей, по краткосрочным — 1659 тысяч рублей. В аппарате управления — 29 человек.

Ю. ЧУРКИН,
начальник отдела планирования и социально-экономического развития АПК.

◆ Наше интервью

НЕОБОСНОВАННЫЕ ВОЛНЕНИЯ

Группа читателей обратилась в газету «Красный маяк» с просьбой рассказать о положении в торговле города Опочки с реализацией растительного масла. Они отмечают, что с распродажей этого продукта питания уже несколько дней какой-то ажиотаж. Оправданно ли беспокойство жителей города и района?

В редакцию газеты «Красный маяк» также обратился завуч СПТУ № 6 В. П. Иванов с просьбой рассказать о положении с чаем.

Наш корреспондент обратился к заместителю директора универсального торгового предприятия Людмиле Васильевне Андреевой и задал несколько вопросов по интересующим читателей проблемам.

— Людмила Васильевна, что вы скажете по поводу торговли растительным маслом?

— Наш универсальный торговый магазин продает от девяти до десяти тонн растительного масла. И должна сказать, что фонды на этот продукт питания не уменьшаются, а увеличиваются. Так, на первый квартал этого года мы дополнительно получили две тонны этого продукта.

— С чем связано увеличение поставок масла?

— Как информирует нас областное управление торговли, в целом по стране несколько увеличено его производство, к тому же часть районов нашей области от-

казывалась от его реализации из-за низкого спроса.

— Несколько слов о реализации масла за минувшие два-три дня?

— Возьмем к примеру магазин № 29 по улице Ленинской. За месяц здесь реализуется бочка этой продукции, или 180 килограммов. А за последнюю неделю здесь реализовали это же количество, 180 килограммов. Еще раз подчеркиваю, что фондов нам никто не урезал. Нашим домохозяйкам следует учесть, что растительное масло плохо хранится, через неделю другую теряет свои вкусовые качества. И их беспокойство абсолютно напрасно.

— Что вы скажете о положении с чаем?

— Положение с чаем точно такое же. Фонды его не уменьшились, более того, в определенные периоды времени наш торговый заготовительский чай. Вот несколько цифр. За первый квартал 1988 года на душу населения мы реализовали его по сто граммов. В этом году за два месяца первого квартала реализовали двести граммов на душу населения. Торговля чаем возросла тоже в полтора раза. Поставки этого продукта, как уже сказала, не уменьшились. В ближайшее время он вновь поступит в продажу. И как бы хотелось верить, что наши покупатели будут вести себя более благоразумно.

Беседу вел А. ПЕТРОВ.

ПАМЯТКА ИЗБИРАТЕЛЮ

по выборам народных депутатов СССР

Время голосования: 26 марта 1989 года, воскресенье, с 7 до 20 часов.

Место голосования: избирательные участки.

Наши кандидаты в народные депутаты СССР:

(первый бюллетень)
По Калининскому национально-территориальному избирательному округу № 12 РСФСР:

АРХИПОВ Владимир Михайлович — заместитель министра обороны СССР, начальник тыла Вооруженных Сил СССР.

ЦАЛКО Александр Валерьянович — командир полка, полковник, летчик.

(второй бюллетень)
По Островскому территориальному избирательному округу № 266 РСФСР:

ИЛЬИН Алексей Николаевич — первый секретарь Псковского обкома КПСС.

ПЕТРОВ Борис Яковлевич — председатель колхоза «Заря» Порховского района. При голосовании иметь удостоверение личности.

Из Закона о выборах народных депутатов СССР:

Ст. 53... При выборах народных депутатов СССР от избирательных округов голосующий вычеркивает в бюллетенях фамилии кандидатов, против которых он голосует.

Ст. 54... Бюллетени, в которых при голосовании оставлено более одного кандидата, признаются недействительными.

Товарищи избиратели! Просим активно принять участие в выборах народных депутатов СССР.

УЧАСТКОВЫЕ РОМИССИИ.

Завтра — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения

В осуществлении главной задачи пятилетки — обеспечить дальнейший подъем народного благосостояния — важная роль принадлежит сфере услуг, в том числе и бытовому обслуживанию населения.

РАБОТНИКИ бытового обслуживания населения, как и все советские люди, горячо одобряют и поддерживают установки партии, направленные на ускорение социально-экономического развития страны, научно-технического прогресса, усиление режима экономии, повышение организованности и дисциплины на всех участках, совершенствование стиля работы. При этом предусматривается улучшение качества услуг, повышение культуры, внедрение прогрессивных форм обслуживания, организации новых его видов. Намечается опережающее развитие

сферы услуг в сельской местности.

Наше районное производственное объединение бытового обслуживания населения оказывает 377 видов услуг. За 1988 год оказано услуг на 586,6 тысячи рублей. Хо-

животноводческих ферм.

Внедряем новые виды услуг: изготовление гранитных памятников, вспашку огородов, перевозку грузов, вышивку швейных и трикотажных изделий, изготовление отделочных цветов, пошив

рикмахерская и мастерская по ремонту телерадиоаппаратуры. Надо сказать, что нареканий на работу телерадиомастерской стало гораздо меньше. План двух месяцев 1989 года ее работники выполнили.

вания населения, особенно сельского.

Каковы же главные направления нашей работы? Прежде всего — ускоренное развитие и расширение ассортимента ремонтных видов работ и услуг личного характера, способствующих экономии времени трудящихся, особенно работающих женщин, созданию благоприятного общественного климата в производственных коллективах. Сделать женщину в быту более свободной, семьей более счастливой — наша главная социальная задача.

Администрация, профком, партбюро объединения координируют весь коллектив районного производственного объединения бытового обслуживания населения с профессиональным праздником, желают успехов в труде, большого личного счастья.

З. ВАСИЛЬЕВА,
главный инженер
РПО БОН.

Совершенствовать организацию работы

рошо справились с заданием 1988 года службы по пошиву обуви, ремонту часов, парикмахерская, прокат и другие.

Хорошо трудятся молодые закройщицы Галина Васильевна Андреева, Наталья Михайловна Петрова, за непродолжительный срок работы они завоевали авторитет у заказчиков.

Большую работу по обслуживанию жителей села делает выездной мастер Зинаида Ивановна Васильева. Ее хорошо знают сельские жители, в том числе работники

головных уборов. Установлена новая пилорама.

Расширяем сеть обслуживания. Работают парикмахеры при гостинице и на улице Автозаводской, выезжает приемщик на льнозавод.

Ежегодно готовим кадры массовых профессий. За 1988 год подготовили шесть человек, в этом году учили четырех парикмахеров и двух портных.

С первого января 1989 года РПО БОН перешло на хозрасчет. Некоторые подразделения работают на договорной основе — это па-

Совершенствование службы быта во многом определяется материально-технической базой. Нам не удовлетворяют размеры помещений радиотелемастерской, фотостудии, проката, химчистки. Многие сельские КПП требуют срочного перевода в другие помещения из-за малых площадей и плохого технического состояния. Недостаточно транспорта, большие трудности с его ремонтом, не хватает бензина. Все это создает определенные трудности для своевременного и качественного обслужи-

Хорошо начали год

С НЕПЛОХИМИ результатами закончили два первых месяца года работники производственного управления жилищно-коммунального хозяйства. К своему профессиональному празднику с перевыполнением плановых заданий подошли трудовые коллективы городской бани, гостиницы, спецавтохозяйства, водопроводно-канализационного участка (планы выполнены соответственно на 114,2, 100,2, 103,2 и 102,5 процента).

Всего объем коммунальных услуг выполнен на 105 процентов.

Многие работники ПУЖКХ относятся к своим обязанностям добросовестно. Среди передовиков производства в день профессионального праздника хотелось бы отметить прежде всего наших ветеранов, долгие годы проработавших в управлении жи-

лично-коммунального хозяйства. Это слесарь городской бани Василий Павлович Белофастов, за плечами которого 26 лет работы в УЖКХ, печник ЖЭУ Александр Андреевич Харлампьев, отработавший 18 лет, слесарь спецавтохозяйства Евгений Александрович Русаков, отдавший предприятию 11 лет, банщица городской бани Евгения Андреевна Кукущкина, отработавшая 28 лет горничная гостиницы Тамара Васильевна Павлова, за плечами которой 16 лет честно-го труда.

И ветеранов предприятий управления, и молодых наших работников администрация, партийное бюро и профсоюзный комитет сердечно поздравляют с профессиональным праздником.

Л. КОРУНОВА,
главный бухгалтер
ПУЖКХ.

Служба быта на селе

ПРИНОСЯ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ



служиванию земледельцев и животноводов хозяйства.

И не ошиблись, ведь Надежда Андреевна хорошо понимает, что сейчас, когда на селе успешно решаются задачи по социальному развитию, служба быта должна быть ближе к людям, которые выращивают хлеб, производят молоко и мясо. Экономить драгоценное время тех, кто живет и работает в деревне — значит способствовать повышению эффективности труда.

Поэтому с энергией и задором взялась она за свою нелегкую работу. В зону обслуживания Надежды Андреевны входят все населенные пункты совхоза «Красный фронтвик», кроме этого, дважды в месяц, согласно графику, выезжает она на льнозавод. Со своими задачами справляется успешно.

Несут и везут люди на комплексный приемный пункт вышедшие из строя телевизоры, стиральные машины, холодильники, часы, обувь, электробритвы. Поступают индивидуальные заказы по пошиву швейных изделий из трикотажа. Здесь же организована примерка на пошив одежды. И не было еще серьезных нареканий со стороны клиентов на работу Надежды Андреевны. Она старается все заказы и заявки выполнить в срок.

Только в 1988 году было оказано услуг населению на сумму 22027 рублей. С хорошими показателями подошла Надежда Андреевна и к своему профессиональному празднику — за два месяца этого года ею оказано услуг на сумму 1163 рубля.

Результаты могли бы быть значительно лучше, сетует Надежда Андреевна, — если бы были созданы хорошие условия труда. Сколько уже лет пункт ютится в тесной комнатке, но администрация совхоза, исполком Пригородного сельского Совета до сего времени не могут выделить хорошего помещения.

Что ж, замечания вполне справедливые, и можно надеяться, что этот вопрос будет решен положительно.

В. ВИТИН.
НА СНИМКЕ: Надежда Андреевна Алексеева.
Фото Ю. Орлова.

Человек и его дело

Чтобы улыбались женщины

— Я в юности пять любила, в художественной самодеятельности много участвовала. До сих пор люблю читать, особенно исторические романы о прошлом России, театр люблю...

Связь между увлечениями и своей профессией для мастера парикмахерского салона при гостинице «Волна» Людмилы Дмитриевны Ефимовой более чем очевидна. Увлечения — искусства «изящные», как говаривали в старину, профессия — делать изящными и красивыми головы горожанок и сельских жительниц, одним словом — клиенток, среди которых много постоянных.

Любому мастеру должно быть лестно, если к нему приходят постоянно, — говорит Людмила Дмитриевна. — Ведь это — показатель мастерства. Значит умеет, значит любит работать...

Сама она — великолучанка по происхождению. В Опочку приехала лет одиннадцать назад с мужем. Практически все это время работает парикмахером. Сначала — в мужском зале, потом переключилась на дамского мастера.

В сентябре минувшего года по инициативе Людмилы

Дмитриевны был открыт парикмахерский салон при гостинице.

...В этом парикмахерском салоне много цветов. Разводит сама. Вообще любит возиться с растениями и животными. Журналы, которые может полистать ожидающая своей очереди клиентка, тоже в основном о природе.

Конечно, было бы замечательно поставить здесь журнальный столик, — мечтает Людмила Дмитриевна, — выписать несколько хороших изданий, купить для салона телевизор, радио. Даже ремонт здесь надо сделать так, чтобы в салоне было уютно...

Плохо то, что я не являюсь полновластной хозяйкой здесь. Вторая договорная форма хозрасчета, на которой работает салон, меня не удовлетворяет. Я бы хотела салон взять в аренду, что ли. Изменилось бы финансовое положение, появились бы деньги, на которые можно было бы и переоборудовать здесь все так, чтобы у клиенток сразу же появилось хорошее настроение, едва они переступили порог. Ведь когда у женщины хорошее настроение, и мастеру с ней легко работать.

М. ЯКОВЛЕВА.

УСПЕШНО сдал выпускные экзамены в третьей средней школе и получив аттестат зрелости, Надя не стала долго раздумывать о своей будущей профессии. Выбор был сделан сразу — буду работать в сфере обслуживания. Разве не приятно создавать то, что, оказав ту или иную услугу человеку, ты в значительной мере экономишь как рабоче, так и свободное время своего клиента.

Было это в 1976 году, когда Надя впервые переступила порог вязального цеха районного производственного управления бытового обслуживания населения. Нелегко было освоить сложную профессию вязальщицы, но молодая девушка благодаря трудолюбию и старательности в короткий срок справилась с этой задачей.

Во многом мне помогли овладеть этой важной и сложной профессией мои старшие товарищи, — вспоминает Надежда Андреевна. — Следя за работой их умелых рук, я постепенно входила в курс дела, ко мне пришли

опыт и навыки в работе. И уже через три месяца самостоятельно вязала жакеты, свитеры, джемперы.

В совершенстве освоив профессию и накопив немалый опыт в работе, Надежда Андреевна Алексеева в течение семи лет трудилась на этом участке. За это время многие люди вспоминали добрым словом мастера, руками которой были изготовлены товары, так необходимые в повседневной жизни. Теплые, изящные, с хорошей отделкой, они вызвали радость у людей.

Но нередко случается непредвиденное в судьбе человека. Полюбившуюся профессию, которой хотел посвятить свою жизнь, вдруг по стечению обстоятельств приходится менять. Надежде Андреевне руководством бытового обслуживания населения было предложено возглавить работу комплексного приемного пункта в совхозе «Красный фронтвик». Надежда, что эта добросовестная и старательная женщина способна наладить работу на селе по культурному об-

С пленума районного комитета ВЛКСМ Как поднять авторитет комсомола

В первых числах марта состоялся очередной пленум РК ВЛКСМ, обсудивший вопрос «О деятельности и задачах комитетов комсомола района по демократизации внутрисоюзной жизни». С докладом выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ С. Сериков.

ДОКЛАДЧИК, в частности, отметил, что в районной комсомольской организации сохраняется тенденция к сокращению численности членов ВЛКСМ. Основной причиной является демографическая, но сказываются и недостатки в учете и в приеме в комсомол первичными организациями. Например, за 1988 год из числа работающей молодежи приняты в наши ряды только два человека. Поэтому нельзя снимать с повестки дня вопрос о необходимости систематической работы с несоюзной молодежью.

Мало пока уделяется внимания пионерской организации. Нет тесной связи между школьным комсомолом и комсомольцами трудовых коллективов.

Крайне неудовлетворительное положение складывается с финансовой деятельностью. Ежемесячно у нас не отчитываются около двадцати первичных организаций, а иногда и больше. Так, комсомольская организация колхоза «Урожай» не уплачивала членские взносы в течение года, и основной причиной этого было безответственное отношение к своим обязанностям секретаря первичной организации В. Иванова, который в настоящее

время исключен из рядов ВЛКСМ.

Плохо обстоят дела с уплатой членских взносов на ремонтном заводе, торфопредприятии, в «Агропромсервисе», совхозе «Духновский» и в других организациях.

Практика показывает, что там, где во главе комсомольской организации стоит думающий, пользующийся авторитетом у молодежи секретарь, там есть и конкретные дела. Примером может служить комсомольская организация колхоза «Большевик», где ее вожак Светлана Запорожец пошла работать в арендный коллектив, была одним из его организаторов.

СЛЕДУЕТ признать, что аппарат райкома ВЛКСМ не стал настоящим помощником первичных организаций. Причин здесь много, но главная та, что работники аппарата в основном занимаются текущими вопросами, порой не нужными для комсомольцев, выполняют функции секретарей первичек и порой бывают некомпетентны в некоторых вопросах. И здесь необходима поддержка областного комитета ВЛКСМ, более целенаправленно надо вести подготовку и учебу комсомольских кадров. Хотелось бы, чтобы и пар-

тийные, советские органы не упускали эти вопросы из поля зрения. Регулярные встречи с комсомольским активом хозяйственных руководителей способствовали бы тому, чтобы молодежь была бы в курсе всех задач, стоящих перед районом, знала бы перспективу развития города и района в целом.

Есть необходимость проводить регулярные отчеты бюро райкома ВЛКСМ и отдельных членов райкома, а также отчеты секретарей первичных организаций с целью оказания помощи по тем или иным вопросам. Необходимо информация о финансовой деятельности райкома. Очень часто задают такой вопрос: куда идут комсомольские взносы? Чтобы ответить на него, необходима полная информация о бюджете районной комсомольской организации и использовании денежных средств.

Для расширения финансовой деятельности необходимо использовать постановление Совета Министров СССР «О расширении финансово-хозяйственной деятельности ВЛКСМ». С этой целью мы заключили договор с молодежным кооперативом «Зодиак» о совместной работе по организации досуга молодежи. Кооператив открыт при райкоме ВЛКСМ и будет производить отчисления за счет райкома комсомола. Сегодня мы должны участвовать и в решении соци-

ально-экономических задач, стоящих перед райкомом. И нужно, чтобы работники аппарата занимались не только вопросами идеологии, внутрисоюзными проблемами, досугом и спортом. Необходимо проработать возможность строительства МЖК в районе, организации арендных коллективов. Так что работникам аппарата райкома комсомола предстоит решение большого круга вопросов.

ПЕРВЫМ слово после доклада взял член бюро райкома комсомола В. Ляшов, который сказал, что поднятие престижа комсомола возможно только на примере конкретных дел. И это наиболее актуально сейчас, когда идет демократизация общества. Но пока чаще всего все сводится к демагогии: собрались, проголосовали, а дело с места не сдвинулось.

На предстоящих выборах в местные Советы необходимо провести большую агитационную работу по выдвижению достойных кандидатов ст районной комсомольской организации, чтобы они могли решать проблемы, волнующие молодежь.

Директор Опочечского Дома пионеров Г. В. Филиппова выступила с предложением оказания шефской помощи производственных комсомольских организаций в работе с подростками. Чтобы эта работа проводилась не на словах, а на деле, нужна конкретная помощь в органи-

зации досуга молодежи. Фактически в нашем городе подросткам нечем заняться, некуда пойти, поэтому у нас подростками совершается много правонарушений.

В своем выступлении заведующая отделом учащейся молодежи райкома ВЛКСМ Л. Лисина продолжила начатый разговор о проблемах работы с молодежью. Она отметила, что, хотя и объединились комсомольские организации учащихся и учителей, это не очень повлияло на улучшение их работы. Практически все приходится делать ребятам, имеются случаи неуплаты комсомольских взносов учителями, как это случилось в первичной организации средней школы № 3. Плохо осуществляется связь между производственными комсомольскими организациями и школьными. Например, в Глубоковской средней школе комсомольцы проводят концерты художественной самодеятельности, вечера отдыха. Но комсомольская организация совхоза помощи им никакой не оказывает, хотя ребята предлагали им совместно организовывать свой досуг.

О проблемах сельской молодежи рассказала секретарь комсомольской организации колхоза «Авангард» А. Удальцова.

На пленуме были рассмотрены и утверждены бюджет районной комсомольской организации на 1989 год и штат аппарата РК ВЛКСМ.

В работе пленума приняли участие и выступили представители обкома ВЛКСМ И. Патлач и заведующий орготделом райкома КПСС П. М. Васильев.

Е. ПУЛЬША.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ПО-НОВОМУ

В молодежном арендном коллективе

В НОЯБРЕ прошлого года три молодые супружеские пары в колхозе «Большевик» решили перейти работать в животноводство. До этого они работали на разных производственных участках хозяйства. Есть среди них и механизаторы, и животноводы, и работники других профессий.

Прежде чем решиться на такой шаг, будущие животноводы встретились и оговорили все интересующие вопросы, наметили ряд конкретных мер в решении проблем, какие могут встретиться в процессе будущей работы.

Возглавил работу коллектива Сергей Никифоров, до этого работавший заведующим мастерскими хозяйства. В состав комсомольско-молодежной бригады, кроме него, вошли его жена Галина, член КПСС, работавшая до этого в животноводстве, супруги Геннадий и Светлана Запорожец, бригадир и кладовщик, а также механизатор Николай Ефимов с женой Галиной, животноводом.

Правление колхоза пошло навстречу молодым энтузиастам, направив их работать на одну из ферм по откорму молодняка крупного рогатого скота в деревне Макушино. Для этого им выделили группу телят-откормочников в количестве 180 голов. С молодым задором взялись они за это непривычное, для некоторых молодых людей, дело.

С НАЧАЛА они решили обустроить свое рабочее место: произвести мелкие ремонтные работы на ферме, сделать приспособления для запаривания кормов и создать необходимые бытовые условия работы на ферме. В короткий срок произвели ремонт транспортера по удале-



нию навоза. Для запаривания кормов изготовили четыре металлических емкости, куда после измельчения поступают солома, концентраты и другие компоненты. Вся эта масса хорошо запаривается, и животные поедают ее охотно. До этого такой процесс приготовления кормов на ферме отсутствовал.

В результате такого приготовления кормов значительно повысились среднесуточные привесы молодняка, которые сейчас уже достигли 556 граммов в сутки при плане 450 граммов.

Для отдыха молодые животноводы сами оборудовали красный уголок. В нем тепло, уютно. Здесь можно хорошо отдохнуть, посмотре-

ть телевизор. Есть самовар, часы, стол, стулья, необходимая литература и газеты. В общем, созданы все необходимые условия для культурного отдыха.

В БЕСЕДЕ с молодыми животноводами мы узнали о том, что они планируют на перспективу, какие еще встречаются проблемы в работе и что предпринимается для их решения.

— Арендаторами, по сути дела, мы еще не являемся, — рассказывает Сергей Никифоров. — Дело в том, что эти четыре месяца мы работаем на общих основаниях, согласно ранее сложившейся традиции по оплате труда. Как говорится, присматриваемся, взвешиваем свои

возможности, сможем ли быть настоящими арендаторами. Но уже проясняется, что арендаторами мы сможем стать, потому что коллектив подобрал дружный, сплоченный. Все без исключения любят труд, а это в работе арендаторов самое главное.

С началом весенне-полевых работ мы планируем взять в аренду землю в количестве 150 гектаров, а ферму и скот возьмем по окончании стойлового содержания. Почему мы так делаем? Во-первых, отпадает необходимость покупать корма; их будем выращивать и заготавливать сами, что в значительной мере удешевит продукцию. А во-вторых,

мы считаем, что этот период времени самый подходящий для заключения договора, как бы все начинаем с нуля, без помощи хозяйства в обеспечении кормами и другими видами услуг.

На взятой в аренду земле мы решили посеять: зерновых — 80, зеленки — 10, кукурузы — 20 гектаров, кроме того, нам переходят многолетние травы на площади 30 гектаров. В настоящее время экономическая служба уже подрабатывает экономические расчеты. Но уже точно знаем, что продавать скот будем по государственной цене — 214 рублей за центнер привеса, при сдаточном весе 350—400 килограммов каждой головы молодняка.

— Сергей, а какую технику вы планируете брать в аренду для заготовки кормов и фуража?

— У нас уже есть новый именной трактор МТЗ-82, который мы получили по линии райкома комсомола. Хозяйство выделило навесной плуг, сеялку, косилку. Возьмем себе и комбайн «Нива», правда, не новый, из капитального ремонта, но работать можно. До начала полевых работ мы еще посмотрим, какую нам необходимо иметь технику, и в договоре это оговорим.

УЕЗЖАЯ с фермы, где уже приступил к работе комсомольско-молодежный арендный коллектив, мы пожелаем молодым энтузиастам успехов.

В. БЫЧКОВ.

НА СНИМКЕ: члены молодежного арендного коллектива колхоза «Большевик» (слева направо) Галина Никифорова, Галина Ефимова, Светлана Запорожец, Николай Ефимов, Сергей Никифоров, Геннадий Запорожец.

● Спортивные новости

ВЕСЕННИЕ СТАРТЫ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

В течение февраля и марта учащиеся Опочецкой ДЮСШ приняли участие в ряде соревнований, где наряду с опытными бегунами состязались и новички.

В ГОМЕЛЕ в легкоатлетическом манеже «Динамо» прошла матчевая встреча на приз «Подснежник». Более трехсот спортсменов 1974—1975 годов рождения из семнадцати городов страны приехали на эти соревнования. По сравнению с прошлым годом наши спортсмены выступили менее удачно. Лишь Свете Михайловой удалось завоевать второе место на дистанциях в 1000 и 2000 метров.

В середине февраля в Опочке прошло первенство ДЮСШ по легкоатлетическому двоеборью. Учащиеся соревновались в зале средней школы № 3 на дистанциях в 20 метров и 300 метров. Среди девочек 1979 года рождения и моложе первое место заняла Тая Комарова, а среди мальчиков — Сергей Шаблин. Среди девочек 1976 года рождения и моложе победила Тая Брянская, среди мальчиков — Витя Мороз.

В начале марта в Новгороде прошла матчевая встреча по легкой атлетике среди ДЮСШ городов страны. У девочек 1976—1977 годов рождения первое место в беге на 600 метров заняла Света Ершова, она же была второй на дистанции триста метров. Эдик Бируля был вторым на 600 и

1000 метрах, а Миша Молчанов на этих же дистанциях стал третьим. Маша Дмитриева среди девушек 1974—1975 годов рождения была второй на дистанции 1000 метров и третьей — на 600 метров.

В минувшее воскресенье в Опочке состоялась матчевая встреча по легкоатлетическому двоеборью с участием спортсменов Идрицы и Пыталова. Среди девочек 1979 года рождения и моложе победительницей стала Маша Иванова, на втором месте — Света Тимофеева, на третьем — Тая Дибига. Среди мальчиков первенствовал Сергей Иванов, второе место занял Антон Алексеев, третье место у Димы Смирнова из Пыталова. Среди девочек 1976 года рождения победила Тая Брянская, Света Белова из Пыталова. Среди мальчиков победу одержал Юра Резинкин из Идрицы, второе и третье места заняли Миша Молчанов и Саша Оленич.

Впереди у спортсменов ДЮСШ новые старты. В состав сборной Псковской области включены Ольга Александрова, Света Михайлова и Зоя Булатова. До 22 марта они будут проходить подготовку в Опочке, а 23 марта выезжают в Светлогорск, где примут участие в одном из стартов, и уже оттуда отправятся в Ставрополь на Всероссийские соревнования по легкоатлетическому кроссу среди девушек 1974—1975 годов рождения.

В. АЛЕКСАНДРОВ,
старший тренер ДЮСШ.

Сообщает служба 02

За период с 1 по 16 марта в медвытрезвитель помещено 20 человек в сильной степени алкогольного опьянения. Среди них: сантехник Псковского сантехучастка Гомзан Геннадий Иванович, проживающий по улице Автостроительской, дом 3, квартира 10. Он в пьяном виде учинил скандал в семье, за что получил официальное предостережение. Пенсионер Иван Пивлов Архипов, проживающий по улице Басковской, дом 54, квартира 3, будучи пьяным, устроил скандал с соседями. За это подвергнут административному аресту на 10 суток.

В течение года уже в третий раз попали в медвытрезвитель водитель треста общепита Василий Михайлович Марков, проживающий в Опочке по улице Басковской, дом 19, квартира 1 (подвергнут двум месяцам исправительных работ); грузчик райпо Юрий Валентинович Пароменский, проживающий по улице Железнодорожной, дом 11, квартира 4 (он же совершил на автостанции мелкое хулиганство и подвергнут административному аресту на 15 суток); пастух совхоза «Организатор» Анатолий Геннадьевич Афанасьев, проживающий в деревне Полова Гора Болгатовского сельсовета (подвергнут двум месяцам исправительных работ); на такой же срок исправительных работ осужден и рабочий совхоза «Красный фронтовик» Василий Валентинович Смирнов, проживающий в Опочке по улице Олимпийской, дом 14.

Шофер СМУ-4 Владимир Евгеньевич Игнашев помещен в медвытрезвитель за управление автомобилем в нетрезвом виде. Кроме того,

за мелкое хулиганство, совершенное в здании РОВД, подвергнут двум месяцам исправительных работ.

За приобретение самогона оштрафован на сто рублей заведующий складом заготовителей райпо Юрий Васильевич Дмитриев, проживающий по улице Ветеранов, дом 24.

Самогонование в районе не прекращается. За изготовление и хранение браги оштрафован на 150 рублей работник колхоза «Красный Октябрь» Анатолий Федорович Кузнецов, проживающий в деревне Глушнево. Заплатил за хранение браги 200 рублей колхозник колхоза «Красное Заречье» Николай Иванович Кудотырев из деревни Матюшкино. В такую же сумму обошлось хранение самогонного аппарата и изготовление браги работнику колхоза «XXI партсъезд» Василию Александровичу Иванову из деревни Аристово.

За мелкое хулиганство в семье оштрафован на 40 рублей слесарь промышленного предприятия Анатолий Семенович Яваровский.

На автостанции совершил мелкое хулиганство грузчик универсального торгового Леонидович Коптев, арестованный за это на 10 суток.

Формовщик ремзавода Алексей Владимирович Андреев получил два месяца исправительных работ за мелкое хулиганство в семье.

Подвергнуты семи суткам административного ареста каждый работник колхоза «Красный Октябрь» Олег Владимирович Шатилов, совершивший мелкое хулиганство в деревне Синцово, и экскаваторщик СПМК-2 Петр Павлович Григорьев — за мелкое хулиганство в Опочецкой ЦРБ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем с юбилеем дорогого мужа, отца и дедушку Павла Петровича **БОГДАНОВА** — с 60-летием. Желаем крепкого здоровья и мирного неба.

В этот твой знаменательный день Мы не будем подчитать твои годы. Пусть летит их незримая тень, Прочь печали, болезнь и невзгоды.

Богдановы и Шилкины.

Администрация, партбюро, профком сердечно поздравляют ветеранов торговли и работников универсального торгового центра с Днем торговли. Желаем здоровья, счастья, больших успехов в выполнении плановых заданий.

В ВЫХОДНЫЕ ДНИ ОПОЧАН ПРИГЛАШАЮТ

19 марта проводится личное первенство по настольному теннису в спортивном зале школы № 3. Начало игр в 11 часов.

19 марта в парке культуры и отдыха работает аттракцион «Ромашка» с 12 до 17 часов.

18—19 марта комсомольско-молодежный центр приглашает на открытие молодежного видеобара в белом зале районного Дома культуры.

В программе: 18 — в 19 часов видеофильм «Терминатор» с участием Арнольда Изварце Негера.

19 — в 19 часов видеофильм «Одинокий волк» с участием американского киноактера Чаха Нориса. Вход 1 рубль.

20 марта районный Дом культуры ПРИГЛАШАЕТ НА ВЕЧЕР

психологических опытов и йоги, которые проводит артист **АЛЕКСЕЙ ВАДИН.**

Чудес не бывает! Но то, что вы увидите в программе, граничит с реальным чудом, убеждает в безграничности ума человеческого, в величии его интеллекта, его физических и психологических потенциалов.

Начало концертов в 18.30 и 20 часов. Дети до 12 лет не допускаются. Касса предварительной продажи билетов работает ежедневно с 17 часов.

Совхоз «Салют» проводит закуп делят-молочников от населения хозяйств по цене 2 рубля 14 копеек за килограмм по следующему графику:

совхоз «Красный фронтовик» — вторник, 21 марта (в Копотиловке — в 11 часов, Заверняйке — в 12 часов, Матвееве — в 14 часов);

колхоз «Россия» — среда, 22 марта, в 11 часов; колхоз «Вперед» — среда, 22 марта, в 13 часов;

колхоз имени Любимова — четверг, 23 марта, в 11 часов;

совхоз «Организатор» — четверг, 23 марта, в 13 часов; совхоз «Духновский» — пятница, 24 марта, в 12 часов.

Администрация совхоза «Салют».
2—1.

Для сведения избирателей

Продолжается проверка списков избирателей на избирательном участке № 574/2535 (клуб УПП ВОГ).

Просим избирателей посетить избирательный участок для сверки списков.

Избирательный участок работает с 9 до 19 часов. Перерыв — с 13 до 14 часов.

Участковая избирательная комиссия № 574/2535.

Продаются дом, баня в Сырохнове Матюшкинского сельсовета у Кирилловой Ольги. Обращаться: г. Опочка, ул. Сиреневая, дом 11, в любое время.

21 марта в зале детской музыкальной школы СОСТОИТСЯ

вечер фортепианной музыки. Исполнитель — солист Москонцерта **Игорь Гусельников.**

В программе: Моцарт, Шопен, Шуман, Скрябин. Начало в 19 часов.

Сердечно благодарю Ольгу Андреевну Семенову за ее большую помощь мне, одинокой и больной. Много у этой женщины чуткости и доброты. Земной ей поклон.
Ульянова Н. И.

В Опочецком универсальном торговом центре открыт склад-магазин № 31 по торговле строительными материалами. Магазин находится по адресу: ул. Кожевенная (территория складов торгового центра, остановка городского автобуса «Столовая № 1»).

Просим посетить наш магазин!

Администрация торгового центра.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Духновский» с глубоким прискорбием извещают, что на 74-м году жизни скончался ветеран труда

АНУФРИЕВА
Антонина Федоровна,

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Салют» с прискорбием сообщают о смерти бывшего рабочего совхоза, персонального пенсионера местного значения, участника Великой Отечественной войны, кавалера четырех боевых орденов

ХАРЛАМПЬЕВА
Михаила Гавриловича

и выражают искреннее соболезнование семье покойного.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 МАРТА, СУББОТА

12.30 — В странах социализма. 13.00 — Фильмы кинорежиссера Х. Нарлиева. «Когда женщина оседлает коня». 14.30 — Новости. 14.40 — Встреча с народным поэтом Калмыкии Д. Кугультиновым. 16.10 — «Озорной котенок». Мультфильм. 16.15 — Фигурное катание. Чемпионат мира. Произвольный танец. 17.45 — Очевидное — невероятное. 18.45 — Международная программа. 19.45 — «Конкурс знатоков кино». 21.00 — Время. 21.40 — К 150-летию со дня рождения М. П. Мусоргского. О праздновании юбилея композитора рассказывает председатель оргкомитета Т. Н. Хренников. 21.55 — Премьера мультфильмов для взрослых. 22.25 — 01.05 — «Музыкальный ринг».

Вторая программа.

16.05 — Телевизионный музыкальный абонемент. 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.55 — Футбол. Чемпионат СССР. «Днепр» — «Зенит». 19.50 — Реклама. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Народные виртуозы Молдавии. 20.45 — Док. фильм. 21.00 Время. 21.40 — Я. Круусвалл. «Цветы облаков». Фильм-спектакль.

19 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Вокруг света». 12.30 — В гостях у сказки. «Сказание о храбром витязе Фэт-Фрумесе». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 14.50 — Музыкальный киоск. 15.20 — «День открытых дверей». 16.05 — Фигурное катание. Чемпионат мира. Женщины. Произвольная программа. 17.00 — Сельский час. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Интервью с министром культуры СССР В. Г. Захаровым. 19.25 — К 150-летию со дня рождения М. П. Мусоргского. Опера «Хованщина». 21.00 — Время. 21.40 — Продолжение трансляции оперы.

Вторая программа.

10.15 — «Приключения принца Флоризеля». Трехсерийный худ. фильм с субтитрами 2-я и 3-я серии. 12.25 — Премьера док. фильмов. 13.10 — Б. Можжев. «Дождь будет». Телеспектакль. 15.10 — «Если вам за...». 15.55 — Мультфильм. 16.15 — Музыка в памятниках архитектуры. 16.45 — «Что такое цирк?». 17.25 — «Современница». 18.45 — Киносерпантин. Дубль-1. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Киносерпантин. Дубль-2. 21.00 — Время. 21.40 — Киносерпантин. Дубль-3.

КИНО

«МАЯК»

18—20 марта

«САЛЬВАДОР»

Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

18—19 марта

«ЗАВЕЩАНИЕ

ТУРЕЦКОГО АГИ»

Начало в 17 и 19 часов.

18 марта

«СВЯЗЬ ЧЕРЕЗ

ПИЩЕРИЮ»

Начало в 23 часа 10 мин.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ.**

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 659. Тираж 8568.